



# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 24

(1049)

21 июня  
2012 г.

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

Цитата номера Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг и защитил свою Родину (глава города Л. О. Писаренко).

22 июня Россия отмечает День памяти и скорби. Это одна из самых печальных и трагичных дат в истории нашей страны – день начала Великой Отечественной войны.

Свыше трех тысяч ессентучан ушли на фронт, более двух с половиной тысяч наших земляков не вернулись домой. Война безжалостно забрала у нас целое поколение молодых сильных мужчин, под корень извела когда-то многочисленные семьи.

Наши деды и прадеды – солдаты Великой Победы. Наше общество, наша жизнь, все наши достижения и успехи – родом оттуда, из той Победы, рожденной мужеством, самоотречением, воинской доблестью и великим трудовым подвигом.

В этот день в знак памяти и уважения ко всем известным и неизвестным героям, в знак вечной скорби о погибших защитниках на Ставрополье, как и во всей России, будут приспущены государственные флаги.

Мы вновь поклонимся тем, кто спас наше Отечество от уничтожения, принес свободу народам мира, защитил отчий дом. Помянем всех погибших на фронтах, замученных в плену, умерших от ран, голода и лишений – всех, кто принес свои жизни на алтарь Победы.

Вечная слава и вечная память всем павшим в Великой Отечественной войне!

С уважением глава города Ессентуки Л.О. Писаренко



## Отважные люди

На нынешней неделе наша страна отмечает печальную дату. Исполняется 70 лет со дня начала Великой Отечественной войны. Срок немалый, и, казалось бы, об этом событии сказано уже все, выявлены все грани этой грандиозной битвы добра со злом. Но, оказывается, это не так, каждый раз находят какие-то темы, нюансы, дополняющие картину грандиозного события XX века.

Вот и сегодня хочется посмотреть на госпитальную страницу в истории Ессентуков в новом ракурсе. Мне в руки попали материалы о тех участниках войны, которые лечились после ранений и болезней в нашем городе. Начну с книги Н.Г. Штыкова «Полк принимает бой». В годы войны Николай Григорьевич командовал поочередно тремя полками — горно-стрелковым, стрелковым и воздушно-десантным. Он участвовал в боях на Керченском полуострове, Северском Донце, в Германии и Чехословакии. В своей книге генерал-майор Н.Г. Штыков нашел место нескольким строчкам о лечении: «В конце мая с очередной партией раненых я прибыл в санитарном поезде из-под Керчи в Ессентуки. На перроне нас встретила толпа людей — горестно притихшая, сочувствующая. Старики, женщины и подростки пристально вглядывались в каждого из нас, подходили к тем, кто лежал на носилках, и, наклоняясь, негромко спрашивали, кто и откуда родом. Ессентуки уже превратились в прифронтовой город. Во всяком случае, в город-госпиталь. Бои шли не так уж и далеко от него, перекинувшись в июне через Керченский пролив на Таманский полуостров. В город усилился приток раненых. Под госпитали использовались не только санатории и дома отдыха, но и общественные здания. Раненых размещали у себя и местные жители. И надо сказать, что заботились о них как о самых близких и родных. В госпитале, куда я попал, сестры и няни тоже буквально ни на шаг не отходили от тяжелораненых, дежурили у их коек. Мне особенно запомнилась одна из них — Люба Емашева. Я нередко видел, как она, борясь с усталостью, подчас целые ночи коротала у изголовья бойцов. «Совсем дитя малое, — замечал, бывало, мой сосед, уже довольно пожилой командир-пехотинец. — Ей бы впору еще в куклы играть, а вот поди ж ты! И откуда только сила у нее берется?» Вспоминаю дни, проведенные в госпитале, не могу не сказать доброго слова и о военвраче 2-го ранга И.В. Кущеве. Даже в самых безнадежных случаях Иван Васильевич мог вселить в сознание раненого уверенность в благополучном исходе лечения. Мне он, например, при первом же осмотре сказал: «Месяца через полтора мы вас, голубчик, снова поставим в строй». Так оно и случилось. Думается, в полном выздоровлении далеко не последнюю роль сыграла уверенность, внушенная мне хирургом И.В. Кущевым».

А теперь цитата из еще одной книги. Автор - известный советский поэт Сергей Видулов, а посвящена она биографии Михаила Борисовича Борисова:

«Он... тайком от родителей побежал в райвоенкомат - именно побежал (нынешние «мальчики» не поверят) «записаться добровольцем» на фронт». Затем окончил в Томске военное училище, а в конце декабря 1941 года оказался уже на фронте. Боевое крещение принял в Крыму в составе морского десанта, высадившегося под Керчью. Немцы, не ожидавшие неприятностей со стороны моря, в панике бежали, бросив всю

технику, в том числе пушки и целый штабель ящиков со снарядами. «Ранило (первый раз!) и тяжело контузило Мишу Борисова, причем - вот судьба! - не раньше не позже, а в день рождения - 22 марта 1942 года, когда ему исполнилось восемнадцать лет. Кто вынес его с поля боя, кто отправил в тыл, он не знает и сегодня: в сознание пришел лишь в госпитале, в городке с незнакомым названием Ессентуки... То ли врачи постарались, то ли молодость взяла свое». Он выжил и прошел дорогами войны до победы. По этим немудрено трудным дорогам шли не только суровые воины, но и совсем юные девчонки.

В своей книге воспоминаний «Нас называли ночными ведьмами» (Москва, 2005 год) летчицы И.В. Ракобольская и Н.Ф. Кравцова пишут, как они в апреле 1943 года стояли в станице Пашковской, на окраине Краснодаре, откуда летали в течение двух месяцев. «Там в ночь на 1 апреля произошла трагедия: один самолет столкнулся с другим. На старте услышали только треск и грохот от падения машин... У Кати Доспановой были сломаны обе ноги. Всю закованную в гипс ее привезли в Ессентуки. Через некоторое время рентген показал, что сращение костей идет неправильно. Ломали гипс, правили кости... На долю маленькой Катюши выпало столько страданий. Однако воля к жизни победила. Месяца через три Катя Доспанова вернулась в полк и вскоре стала опять летать на боевые задания, преодолевая сильные боли. Поэтому нам все же пришлось потом перевести ее на штабную работу. Катюша Доспанова - студентка медицинского института, единственная казашка в нашем полку и, скорее всего, единственная девушка из Казахстана, летавшая в качестве штурмана на боевые задания».

И еще об одной отважной летчице еще одного знаменитого полка. На его счету 24 тысячи боевых вылетов, 3 тысячи тонн авиабомб, сброшенных на головы врага, 21 благодарность в приказах Верховного главнокомандующего, 23 Героя Советского Союза, свыше двухсот человек награждены орденами и медалями. Среди них и Валентина Ступина.

Евдокия Давыдовна Бершанская, командир полка, так характеризовала Валю: «С мая 1942-го по август 1943-го воевала с нами эта волжанка. Очень умная, целеустремленная девушка. Прекрасный человек, знающий штурман. Совершила около 15 боевых вылетов. Среди первых десяти награжденных медалью «За отвагу» была Валя. За большие организаторские способности она была назначена начальником связи полка. Это очень трудная задача, ведь начальник связи обеспечивал передачу приказов командира дивизии, взаимодействие самолетов с пехотой и артиллерией. Валя не сразу согласилась на эту работу, долго плакала, очень хотела летать, но приказ есть приказ. Отлично справлялась. Тяжело больная, она не хотела уезжать в госпиталь, боясь отстать от своего полка. Очень жаль Валю. Ушел из жизни прекрасный человек, не дожив, не допев, не долюбив...»

Умерла она на рассвете 22 августа 1943-го. Похоронена в Ессентуках, где лечилась в госпитале.

Когда вы, дорогие наши читатели, придете в очередной раз на Братское кладбище почтить память героев войны, вспомните и об этой юной смелой летчице, о тех, чьи жизни оборвались на нашей ессентукской земле.

Татьяна ЧИХУН

Я – инвалид 1-й группы – накануне великого Дня памяти и скорби обращаюсь к россиянам: никогда не забывайте, какой ценой досталась победа в Великой Отечественной войне, сколько осталось инвалидов, вдов с малыми детьми, без крыши над головой, как тяжело было поднять страну из руин.

Низкий поклон павшим в этой кровавой войне и слава им на века. Я – патриотка своей Родины, с первой минуты, как началась война, была в строю рядовым солдатом до самого победного конца. Была контужена, пролила кровь, лечилась по госпиталям и всегда хотела одного: победы над фашизмом.

Отец мой – гвардеец, погиб в 1943-м и похоронен в братской могиле на Украине, муж, А.М. Подкорытов, служил в авиации, офицер, участник двух войн: на Халхин-Голе и 4 года Великой Отечественной. Умер в 1991 году, похоронен в Краснодаре. В данный момент я очень больна, сказываются перенесенный голод, война и ранения. По ночам не могу спать: все кошмары и ужасы войны стоят перед глазами. Подобное допустить нельзя.

В этом году ко Дню Победы правительство и В.В. Путин выделили значительные средства для участников и инвалидов ВОВ, оставшихся в живых, за что я очень благодарна.

Обращаясь ко всем россиянам, убедительно прошу быть более внимательными и чуткими к участникам и инвалидам ВОВ, тем более что их осталось совсем немного. Мы сделали все, что смогли, и нет ничего более прекрасного, чем жить под чистым небом, без грохота орудий и свиста бомб.

Будьте все здоровы и счастливы, не забывайте нас, ветеранов. Берегите МИР.

В. Г. ПОДКОРЫТОВА, инвалид ВОВ

24 июня в 11.00 под эгидой администрации города Ессентуки состоится мероприятие Ставропольского края по мотокроссу по адресу: город Ессентуки, район дачного кооператива «Овощевод» на мототреке. Приглашаются все желающие.

Анастасию Георгиевну Дибичеву

поздравляем с 80-летием:

Собрались мы здесь сегодня,  
Чтоб порадовать тебя!  
В этот день твой самый лучший  
Мы все рядом, как всегда.  
Дай же бог тебе здоровья,  
Долголетия и тепла!  
Согревай своей любовью  
Нас на долгие года.

Братья, сыновья, внуки и правнуки

### Внимание, акция!

У нас ПОДРОСЛИ процентные ставки на размещение личных СБЕРЕЖЕНИЙ.

Положи свои ДЕНЬГИ под ВЫСОКИЙ процент. «У нас растут % ставки – у вас приумножается КАПИТАЛ!»

Потребительское общество «Содействие» предлагает СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ:

- Программа «До востребования»;
- Программа «Срочная» от 1-го месяца до 4 лет;
- Программа «Детство».

С правом пополнения и ежемесячной капитализацией процентов

\* Личные сбережения принимаются только от пайщиков. \* Пайщиком может быть любой гражданин, признающий устав ПО «Содействие». \* В соответствии со ст. 224 НК РФ из начисленных компенсационных выплат удерживается НДФЛ и перечисляется в бюджет. \* Закон РФ № 3085-1 от 19.06.1992 г.

Заявку на заем можно подать в режиме «on-line» [www.lizing-p.ru](http://www.lizing-p.ru)

Ждем вас по адресу: Потребительское общество «Содействие», г. Ессентуки, ул. Железнодорожная, 1, пав. 7 с 8.00 до 17.00, выходной - суббота, воскресенье т.: (87934) 5-41-13, 8-962-000-12-76, e-mail: essentuki@lizing-p.ru, www.lizing-p.ru

ОГРН 102060962922

Официально

## Вестник Совета города



Уважаемые жители нашего города!

25 мая состоялось очередное заседание Совета города IV созыва. В его работе приняли участие глава города Лариса Олеговна Писаренко, руководители отраслевых органов и структурных подразделений администрации, представители общественности, средств массовой информации.

Перед официальным открытием заседания, в присутствии его участников и приглашенных состоялась торжественная церемония вручения медали «За отвагу» жителю нашего города – сержанту войск специального назначения Александру Павловичу Шевченко, которая была присвоена ему в соответствии с Указом Президента Российской Федерации.



На заседании Совета города депутатами было рассмотрено двенадцать вопросов. До настоящего времени в нашем городе действовали

правила благоустройства и санитарного содержания городских территорий, принятые в 2009 году. В ноябре 2011 года был принят новый Федеральный закон № 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», устанавливающий ряд требований, предъявляемых к Правилам благоустройства, в том числе: требования по содержанию зданий, сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения, порядок участия собственников зданий и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территорий, включая освещение улиц, озеленение, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм.

В связи с этим управлением жилищно-коммунального хозяйства администрации города был разработан и внесен в Совет города проект решения «Об утверждении Правил благоустройства, санитарного содержания территорий, организа-

ции уборки и обеспечения чистоты и порядка в городе Эссентуки».

Принятию Правил предшествовала большая совместная рабо-

та специалистов управления жилищно-коммунального хозяйства, администрации и депутатов Совета города. Дважды вопрос рассматривался на заседаниях рабочей комиссии, в состав которой вошли заинтересованные лица, деятельность которых затрагивает сферу благоустройства. В результате проделанной работы, с учётом внесённых замечаний и предложений на заседании Совета города решением № 45 были утверждены новые Правила благоустройства и санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка города Эссентуки. Данный документ является основополагающим в сфере благоустройства и санитарного содержания, он затрагивает практически все аспекты городского хозяйства, устанавливает нормы и стандарты, в соответствии с которыми должен благоустраиваться город и создаваться благоприятные условия жизни горожан. Правила обязательны для исполнения всеми организациями, независимо от их ведомственной принадлежности и форм собственности и индивидуальными предпринимателями.

Уважаемые жители, с целью ознакомления с содержанием Правил принятое решение было опубликовано в городской общественно-политической газете «Эссентуцкая панорама» № 21 (1046) от 31.05.2012 г.

В разделе контрольных вопросов, вынесенных на заседание Совета города, депутатами была рассмотрена информация о результатах контрольно-ревизионной работы финансового управления администрации города Эссентуки за 2011 год. Так, за отчетный период специалистами финансового управления было проведено 27 ревизий и проверок получателей бюджетных средств. Контроль за использованием бюджетных средств будет продолжен.

Следующим вопросом повестки заседания стал проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета за I квартал 2012 года».

На основании представленной сводной росписи бюджет города за отчетный период составил:

- по доходам – 301780,96 тыс. рублей;

- по расходам – 336695,75 тыс. рублей;

- дефицит бюджета – 34914,79 тыс. рублей.

Фактическое исполнение бюджета города по доходам составило 295447,47 тыс. рублей, или 97,9% к плану, и 93,4% к соответствующему периоду прошлого, 2011 года.

В городе Эссентуки отдельными государственными полномочиями в области охраны труда наделено управление труда и социальной защиты населения. На заседании Совета города был рассмотрен вопрос о состоянии условий и охраны труда в организациях и учреждениях городского округа город-курорт Эссентуки. Наиболее эффективными мерами, направленными на уменьшение нарушений в области охраны труда, являются проверки организаций и учреждений города. По информации управления труда и социальной защиты в 2011 году была проведена 41 проверка организаций, в том числе 34 совместно с Государственной инспекцией труда. По результатам проверок выявлено 625 нарушений требований законодательства по охране труда. Государственным инспектором труда отстранены от работы 29 человек, 17 человек привлечены к административной ответственности. В результате совместной работы управления труда и финансового управления в 102 организациях города проведена аттестация рабочих мест, по результатам которой, было аттестовано более 9 тыс. мест. В 2012 году работа по перечисленным направлениям продолжается.

С 2009 по 2011 годы на территории города Эссентуки действовала муниципальная целевая программа «Культура города Эссентуки». На заседании Совета города депутатам был представлен полный отчет об исполнении программных мероприятий с оценкой эффективности и ожидаемыми результатами от реализации данной программы. В городе Эссентуки сеть учреждений культуры состоит из:

- Централизованной библиотечной системы, которая включает в себя восемь филиалов-библиотек в различных районах города;

- муниципального бюджетного учреждения «Городской дом культуры»;

- муниципального бюджетного учреждения дополнительного обра-

зования «Детская школа искусств».

На реализацию данной программы в городском бюджете было предусмотрено финансирование в размере 16993,8 тыс. рублей, что позволило провести работу по ряду направлений, в том числе:

- ремонт учреждений культуры;

- пополнение книжного фонда библиотек нашего города;

- организация и проведение курсов и выставок изобразительного и прикладного искусства в нашем городе;

- организация и проведение открытых городских фестивалей народного творчества;

- проведение городских акций и др.

Далее с докладом о состоянии и перспективах развития библиотечного дела в нашем городе выступила директор ЦБС Л.Г. Румянцева. Рассмотрению данного вопроса предшествовало выездное заседание депутатов Совета города, состоявшееся на базе Центральной городской библиотеки, информация о котором была опубликована в городской общественно-политической газете «Эссентуцкая панорама» № 21 (1046) от 31.05.2012 г.

В завершение заседания Совета города депутатами была рассмотрена информация о ходе исполнения городской целевой программы профилактики правонарушений на 2009-2012 годы.

Также на заседании был принят ряд решений, направленных на приведение в соответствие с федеральным и краевым законодательством нормативной базы Совета города. Все решения нормативного характера в установленном порядке были опубликованы в газете «Эссентуцкая панорама».

Уважаемые жители города, для получения дополнительной информации о деятельности Совета города, а также со всеми интересующими вас вопросами вы можете обратиться в Совет города или к депутату по вашему избирательному округу. Наши контактные телефоны: 6-34-56; 6-54-07.

С уважением  
председатель Совета города  
Эссентуки, секретарь  
политического совета  
Эссентуцкого местного  
отделения ВПП «ЕДИНАЯ  
РОССИЯ» Л.И. Ефремова

Хроника

Вины не признал

В Эссентуцком городском суде рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина П., осужденного к лишению свободы и штрафу за разбойное нападение – ч. 2 ст. 162 УК РФ (приговор в законную силу не вступил).

Из материалов уголовного дела следует, что молодой человек вечером 6 января 2012 года на улице Гоголя напал на пожилую женщину, 1923 года рождения, с целью хищения имущества. Преступник толкнул женщину, повалив ее на землю, нанес несколько ударов фрагментом асфальта. После чего похитил сумку пожилой женщины, в которой находились продукты – рыба, конфеты и творог.

При рассмотрении уголовного дела преступник своей вины не признал и попросил суд его оправдать. Однако вина гражданина нашла свое полное подтверждение в судебном заседании.

Пресс-служба Эссентуцкого городского суда

Осторожно - сальмонеллез!

По сообщению, размещенному на официальном сайте управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю, в текущем году сохраняется нестабильная обстановка по заболеваемости сальмонеллезом. В январе-мае зарегистрирован 361 заболевший, что в полтора раза выше аналогичного периода прошлого года. Причем более 75% от всех учтенных случаев приходится на Пятигорск, Эссентуки, Кисловодск, Ставрополь и Предгорный район.

Управление Роспотребнадзора напоминает, что для профилактики сальмонеллеза нельзя покупать птицеводческую, скоропортящуюся продукцию в местах придорожной и несанкционированной торговли, нужно обращать внимание на сроки годности и условия хранения, соблюдать время термической обработки продуктов, при появлении первых признаков заболевания не заниматься самолечением, а обращаться в лечебно-профилактическое учреждение.

Татьяна ЧИХУН

Ликбез

## Не решим сами – решат за нас

Уже все, наверное, знают, что при выборе способа управления домом есть варианты – ТСЖ, управляющая организация, непосредственное управление. В общих чертах многие представляют суть каждого из них. Но что будет, если жители не хотят проводить собрание и решать свою судьбу?

Тогда администрация города обязана организовать конкурс и по его результатам выбрать для дома управляющую компанию. Это происходит уже без учета мнения жителей. И, самое главное, стоимость услуг управляющей организации определяется без учета мнения жителей. Цена рассчитывается рыночная, такая, которая позволит обслуживать дом. По закону собственники будут обязаны оплачивать работу победившей в конкурсе управляющей организации по этой цене.

### В каких случаях проводится конкурс?

Общее правило установлено частью 4 статьи 161 Жилищного кодекса РФ. Определено, что конкурс по отбору управляющей организации проводится, если уже в течение года собственниками помещений не выбран способ управления этим домом или принятое решение о выборе способа управления этим домом не реализовано.

Подробнее об этом написано в Постановлении Правительства РФ от 6.02.2006 №75 «О порядке проведения органом

местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом». В частности, выделяются три ситуации, в которых проводится конкурс:

1) собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления этим домом, или есть общее собрание по этому поводу не проводилось или решение на нем не было принято;

2) принятое собственниками помещений в многоквартирном доме решение о выборе способа управления домом не реализовано, например, большинство собственников не заключили договоры по содержанию дома (при непосредственном управлении), или собственники не направили документы для регистрации ТСЖ, либо не заключены договоры управления;

3) конкурс уже проводился, но собственники снова не выбрали способ управления своим домом.

### Как узнать, что проводится конкурс, и повлиять на ситуацию?

Извещение о проведении конкурса публикуется в официальном печатном издании и размещается на официальном сайте не менее чем за 30 дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе.

Например, 14 июня 2012 года в «Эссентуцкой панораме» опубликовано извеще-

В целях повышения квалификации председателей ТСЖ, членов советов многоквартирных домов Управление ЖКХ администрации города Эссентуки проводит очередную семинар по вопросам управления многоквартирным домом и организации предоставления и оплаты коммунальных услуг. Приглашаются руководители и специалисты ТСЖ и управляющих организаций, все заинтересованные лица, участие бесплатно.

Семинар состоится 28.06.2012 г. в 15.00 в Городском доме культуры. Предварительная запись проводится по тел. 2-44-71.

## Форум

## Дорога молодых

В Городском доме культуры состоялась встреча студентов с представителями комитета Ставропольского края по делам молодежи и всекавказского молодежного форума «Машук - 2012». Сейчас на форум уже зарегистрировано около 20 ессентучан, однако многие из них не очень правильно представляют себе формат «Машука», его цели и задачи, а кто-то только готовится подать заявку на участие. Эта встреча стала площадкой общения - студенты задавали множество интересующих их вопросов, а организаторы поясняли, как правильно составить проект, какие смены бу-



дут проходить на форуме в этом году, каковы темати-

# ТВ

**Короткой строкой**

## Братские связи

Зародившееся уже достаточно давно движение породненных городов перевернуло очередную страницу своей истории. По приглашению мера болгарского города Стрелча делегация Ессентуков под руководством главы города Ларисы Писаренко посетила Болгарию. Был перезаключен договор о побратимских связях между городами. В следующем году наш город будет праздновать их 45-летие. Болгары очень близки нам, россиянам, менталитетом, религиозными традициями, обычаями. Как говорили в прошлом: подобное тянется к подобному. Поэтому нам просто и легко дается союз как культурный, так и духовный.

В наши дни особое значение имеют отношения экономические. Делегация Ессентуков встречалась с представителями бизнес-сообщества, много говорили об инвестиционной привлекательности нашего города. Были приняты решения об обмене студентами, наши дети будут жить в болгарских семьях, а болгарские ребята мечтают приехать к нам.

Стрелча – известный туристский регион, и многие ессентучане хотели бы отправиться на отдых и лечение туда, а болгары с заболеваниями желудочно-кишечного тракта будут приезжать к нам. Благоприятные условия для этого взаимного движения навстречу друг другу создадут администрации наших городов.

## Туриндустрии нужен закон

В Ессентуках прошло выездное совещание комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности. Целью мероприятия, которое проходило в Министерстве курортов и туризма, была выработка концепции регионального закона о туристической деятельности. Как отметил депутат краевой Думы Виктор Вышинский, актуальность принятия краевого закона о туризме назрела из-за определенных сложностей в этой отрасли, особенно на курортах Кавказских Минеральных Вод. Ни для кого не секрет, что порой недобросовестные коммерсанты берутся обслуживать туристов, не имея подготовленных экскурсоводов, надлежащего транспорта, паспортов безопасности. Все это не только пагубно отражается на имидже курортного региона, но и подчас создает реальную угрозу жизни граждан. По итогам обсуждения принято решение создать рабочую группу, которая займется подготовкой соответствующего законопроекта.

## Заявка на переселение

Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства одобрил заявку Ставропольского края на предоставление финансовой поддержки для проведения капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год. Предполагается, что регион получит на эти цели 7,67 млн. рублей – средства направят на капремонт многоквартирного дома в Пятигорске. Кроме того, фонд ЖКХ принял к рассмотрению еще одну заявку Ставрополья. Она касается финансирования переселения граждан из аварийного жилья. Край планирует получить из средств фонда 42,1 млн. рублей, чтобы направить их на решение проблем в Георгиевске, Минеральных Водах и Ессентуках. Эта заявка будет рассмотрена в течение месяца.

## Мастер-класс по педагогике

Студенты Ессентукского филиала Ставропольского государственного педагогического института приняли участие в IX международной научно-практической конференции «Антропологические основы образования, воспитания и развития детей и юношества в условиях системной модернизации образования», организованной Министерством образования и науки РФ и Минобразования СК.

В ней участвовали ученые из вузов Белоруссии, Украины, Москвы, Ростова-на-Дону, Волгограда, Краснодара, Ставрополя, Пятигорска. С докладами и мастер-классами выступили ведущие ученые педагогической науки и образовательной практики, определяющие стратегию развития современного образования, – академики и члены-корреспонденты Российской академии образования, руководители инновационных учреждений образования – Николай Дроздов, Евгений Ямбург, Николай Малофеев, Валерий Лазарев, Алексей Семёнов, Владислав Сериков.

Конференция охватила достаточно широкую научную и практическую проблематику: социокультурные и политические модели процесса модернизации образования в РФ, вопросы ювенальной юстиции, угрозы личностному развитию со стороны информационного общества и другие.

## Инновации в туризме

В Пятигорске в Южно-Российском университете экономики и сервиса завершился работу шестой международный конгресс «Инновационные факторы устойчивого развития туристско-рекреационных территорий», проводимый Министерством образования и науки, на котором выступали с докладами профессора и доктора наук, научные сотрудники институтов СКФО. Доклад «Роль туризма в формировании толерантного гражданского общества в полиэтнических регионах» представил житель нашего города, помощник заместителя председателя Думы Ставропольского края Константин Умняков.

*Татьяна ЧИХУН*

**Акция**

## Только вместе

В преддверии Дня памяти и скорби в Ессентуках прошла акция по санитарной уборке городских парков. Это мероприятие не было запланировано, просто на предложение инициативной группы откликнулись неравнодушные горожане. Среди них представители городской администрации, политических партий, депутаты, выпускники школ и студенты. Приятно было видеть, что убирать мусор вышли целыми семьями. Нельзя сказать, что работы для волонтеров было много, однако, как вы знаете, даже одна пластиковая бутылка, брошенная на газон, оставляет удручающее впечатление.

В Парке Победы перед главной аллеей, на месте, где в торжественной обстановке женихи и невесты возлагают цветы к стеле, – разбитое стекло от бутылок и пластиковые стаканы на клумбе. Задумываешься, как же так

получается: люди приезжают, чтобы поклониться тем, кто отдал жизни за свою землю, мусорят и уезжают. Потом, разглядывая фотографии в альбоме, наверное, гордятся собой... Вот такое «уважение» к своей истории, Родине, к себе в конце концов...



Фото Сергея Пирогова

В течение нескольких часов центральные аллеи Курортного парка и Парка Победы приобрели аккуратный вид. «Столько приятных воспомина-



ний, столько событий связано с этим местом, с любимым городом. Не хотелось бы расставаться надолго, но впереди поступление в институт. Вот перед отъездом с одноклассниками решили выйти и помочь», – говорит выпускник школы №1 Давид Аракелян. Многие ессентучане понимают, что участие в подобных акциях, санитарных пятницах и субботниках – внушительная помощь в поддержании порядка, еще одна возможность не оставаться равнодушными к городу, в котором мы живем.

*Жанна КИМ*

**Эхо праздника**

## Призвание – лечить!

Третье воскресенье июня является такой датой, о которой помнят если не все, то очень многие. В этот день страна отмечает День медицинского работника. Нет такого человека, который бы не сталкивался в своей жизни с медициной. Ведь каждый хочет прожить долгую активную жизнь, а для этого надо предупреждать болезнь или лечить, если она уже появилась. Медицинс-



ким работникам люди доверяют самое дорогое, что у них есть, – здоровье свое и своих близких, а это требует от врачей современных знаний, высокой самоотдачи и лучших человеческих качеств. День медицинского работника – это праздник не только врачей, но и фельдшеров, медсестер, младшего персонала, ведь никакой современный прибор не заменит чуткого и внимательного отношения к больному. Специфика праздника такова, что многие медики отмечают его на рабочем месте, рядом с пациентами. Но для тех, кто смог найти свободную минутку, администрация города подготовила настоящий праздник.

В большом зале Детской школы искусств состоялся прием, устроенный главой города Л.О. Писаренко и посвященный медицинским работникам. Со сцены звучали песни, стихи: концертную программу подготовили тоже медики, только будущие – студенты медицинского колледжа. Глава города Лариса Писаренко вручила врачам и медицинским сестрам благодарственные письма и почетные грамоты. С праздником всех собравшихся поздравили депутат Совета города Виктор Зубарев и главный медик города, начальник управления здравоохранения Дмитрий Катанов. Все они отметили, что благодаря национальным проектам и программам городского здравоохранения сделало сильный скачок в последние годы. Преобразились больница, поликлиника, роддом, появилась новая женская консультация, люди могут получать такие медицинские услуги, которые раньше были недоступны. Все это, а также талант, навыки и чуткость наших врачей сделали городское здравоохранение лучшим в крае. 60% пациентов роддома и 40% пациентов городской больницы – приезжие, а это внимание говорит о многом. Храня верность клятве Гиппократова, медики всегда готовы прийти на помощь и выполнить свой долг. Тысячи и тысячи людей благодарны им за своевременное и правильное лечение, внимательный уход, человеческое участие. Мы еще раз от имени ессентучан от всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и успехов в вашем благородном деле!

*Зоя СЕНИЦИНА, фото Сергея ПИРОГОВА*

Поздравляем коллектив урологического отделения МБУЗ «Ессентукская центральная городская больница» с профессиональным праздником – Днем медицинского работника.

Желаем всем крепкого здоровья, дальнейшего совершенствования профессионального мастерства, благополучия в семьях.

*С искренним признанием семья Дядюшко*

**Хорошая новость**

## «Юбилейный» ребенок



Фото Сергея Пирогова

Рождение ребенка само по себе событие необыкновенное, своего рода таинство, а если это уже пятисотый малыш, появившийся на свет в Ессентуках в нынешнем году, то, конечно, отмечать произошедшее надо торжественно и ярко. Так и поступили в управлении ЗАГСа Ессентуков, где состоялась очень трогательная церемония именная рождения новорожденного. Родители мальчика Андрей и Валентина Костенко получили первый государственный документ ребенка – свиде-

тельство о рождении. Они оставили свои подписи в почетной Книге родителей.

В их адрес звучало немало теплых поздравлений и пожеланий, в том числе и от главы города Л.О. Писаренко, которая преподнесла не только цветы и подарки, но и памятную медаль главы города. Сотрудники загса подготовили специальный сценарий – они рассказали о значении имени малыша – юного Костенко назвали Максимом. Подарками и цветами начался жизненный путь новорожденного ессентучанина. Пусть он будет долгим и счастливым.

**Происшествие**

## Сбежала на курорт

Сотрудники правоохранительных органов Ессентуков обнаружили в нашем городе 15-летнюю жительницу Александровского района Ставрополья, которая ушла из дома еще 25 мая. Причиной ухода девушка назвала то, что её папа злоупотребляет алкоголем. По данному факту нача-

лась доследственная проверка. Когда беглянку обнаружили, то незамедлительно доставили в отчий дом. Правовая оценка будет дана действиями сотрудников органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, «проглядевших» неблагополучную семью.

*Материалы Татьяны ЧИХУН*

## Активно и ответственно

## Решаем проблемы вместе

Социологи и политологи России в последние месяцы отмечают активные движения в общественной жизни страны, связанные с пробуждением гражданской активности. Не остался в стороне и наш город. На прошедшей неделе состоялась встреча главы города Ларисы Писаренко с общественностью, членами политических партий, представителями оппозиции. Большой зал администрации был полон – за столом даже не хватало всем места. Налаживание диалога между властью и обществом было встречено позитивно и даже с энтузиазмом. На встрече присутствовал также заместитель председателя Правительства Ставрополя Сергей Ушаков. Он хотел услышать мнение общественности о наиболее острых проблемах Эссентуков, которые можно решить на городском или краевом уровнях.

Сразу хочу предупредить, что газетная площадь не позволяет в

полной мере осветить все нюансы и детали поднятых проблем, но о самых характерных упомянуть необходимо.

К таким относится вопрос руководителя армянской общины Романа Айриева, который интересовался, когда же наконец откроют дорогу по мосту через Бугунту на пересечении улиц Октябрьской и Первомайской. Сейчас подрядчик обязуется закончить работы к 1 июля, представитель краевого правительства обещал «держать руку на пульсе» и следить за выполнением сроков.

Руководитель городского отделения партии «Справедливая Россия» Константин Умняков обратил внимание на действия СКЖД, которые в ненадлежащем санитарном состоянии содержат территорию при железной дороге. Да еще и выделяют ее под строительство.

Владимир Лебединцев, руководитель общественного объединения черномельцев, затронул воп-

рос лечения своих коллег. Людей, участвовавших в ликвидации катастрофы, не принимают на лечение в Пятигорский госпиталь ветеранов, что, по мнению черномельцев, противоречит закону.

Представитель молодежной палаты при Совете города Мария Черноиванова озвучила проблему нехватки узких врачей-специалистов в детской поликлинике. Кадровый вопрос остро стоит не только в нашем городе, но вообще по краю. Лариса Олеговна обещала продумать систему привлечения врачей.

Яркой была речь председателя городского отделения ЛДПР Александра Сысоева, который задал целый ряд вопросов относительно строительства в различных районах города, отметил необходимость конструктивного диалога власти и жителей. Лариса Олеговна пояснила, что сейчас в городе объявлена «строительная амнистия»: те собственники, которые

оформили участки несколько лет назад, должны приступить к строительству, а если этого не произойдет, то администрация будет забирать участки на законном основании. Однако запретить стройки на территориях, уже оформленных в собственность, администрация не может.

Большинство жителей города беспокоит судьба школы №8, которую в течение многих лет не могут достроить. Федор Петрушко, председатель Совета ветеранов, донес беспокойство до руководства города и края. По словам Сергея Ушакова, губернатор Ставрополя Валерий Зеренков уже отдал распоряжение создать реестр таких недостроенных или аварийных учебных заведений. Он считает приоритетом для себя завершение подобныхстроек в самое ближайшее время.

Представитель КПРФ Валерий Смоляков поднял тему возрождения детских общественных организаций по типу «пионерии», а также наличия в городе бесплатных кружков для детей, список которых

мы опубликуем в одном из ближайших выпусков.

Это далеко не полный перечень вопросов, которые поднимались в ходе встречи. Проблем в городе немало: необходимо строительство новой инфекционной больницы; в катастрофическом состоянии находится автовокзал; для более эффективного благоустройства курортной зоны нужно возродить курортный сбор с отдыхающих в санаториях. И еще многое другое, важное и нужное.

Конечно, в рамках одной встречи решить все вопросы невозможно, поэтому прозвучали предложения сделать такие встречи регулярными, ежесемейными. На них смогут присутствовать все желающие и специалисты, к которым накопились претензии горожан. Так, на следующую встречу уже приглашены руководители горэлектросети, управления ЖКХ, полиции. При главе города в самом скором времени будет сформирован Общественный совет, члены которого станут обсуждать актуальные проблемы и предлагать их решение.

## Актуально

## Транспортный вопрос

Если москвичей «портит вопрос квартирный», то эссентучан – транспортный. 22 мая на приеме, который еженедельно проводит глава города Л.О. Писаренко, к ней обратились жители Белого Угля с жалобами на недобросовестное выполнение обязанностей водителями маршрутных такси №2а и 16а. Они не соблюдают схему движения маршрута, не доезжают до конечной остановки – улицы Лесной, вместо чего отправляются на

конечную остановку на ул. Шоссейную, куда вообще заезжать не должны. Естественно, это вызывает большое недовольство.

28 мая Лариса Олеговна выезжала на место, проведя в 12-й школе прием, на котором присутствовали руководители транспортных предприятий, осуществляющих перевозки, депутаты Совета города, заинтересованные руководители учреждений и отделов администрации. Все они обещали решить сложную ситуацию.

Однако 19 июня на прием к главе пришла жительница Белого Угля с тем же самым вопросом – водители не прореагировали на все просьбы жителей и администрации и продолжают саботировать свои обязательства.

Сразу после приема Лариса Олеговна вместе со своими заместителями – Виталием Михотиным и Владимиром Прядкиным решили, как говорится, на себе проверить, как на самом деле обстоит дело. Причем, сделали это самым простым и эффективным способом – проехали на маршрутке. К ним присоединился и корреспондент нашей газеты. Надо сразу оговориться, что этот «выезд» не



планировался, и перевозчиков застали врасплох. Один из водителей маршрутки №16а отдыхал под кронами деревьев возле сквера на ул. Октябрьской, не удосужившись вообще доехать до конечной остановки «Золотушка». На другом конце города ситуация была точно такая, как ее обрисовали жители: водители маршрута №16а стояли на конечной остановке у Белоугольского переезда в ряду с многочисленными маршрутными такси № 2, 11, 21. А на законной, закреплённой схемой движения конечной остановке их не было. Продав несколько минут и убедившись, что увиденная ситуация не случайная,

а носит систематический характер (ни одна из машин 16а не повернула на свою улицу, по своему маршруту), Лариса Олеговна дала распоряжение собрать всех руководителей транспортных предприятий города для серьезного разговора.

Уже на следующий день в Большом зале все руководители получили последнее предупреждение – в самой жесткой форме им напомнили, что согласно договору, который с ними заключен, водители не только обязаны соблюдать схему движения, но в каждой машине должны висеть реквизиты водителя, транспортного предприятия, курирующего органа, а также расписание движения. Вечером во многих районах маршруток просто нет, хотя их обязанность работать на линии до 22 часов. Чистота, количество перевозимых пассажиров, вежливое обращение с эссентучанами – это не пожелание администрации и самих жителей города. Это прямая обязанность транспортников. Точка невозврата достигнута. Водителям дан последний шанс исправить ситуацию. В отношении тех, кто не сможет жить по правилам, будут приниматься меры по расторжению договоров на оказание транспортных услуг.

Материалы Зоси СИНЦИНОЙ



## Чем живешь, город?

## Награды нашли своих героев...

В Большом зале администрации глава города Лариса Писаренко вручила медали и дипломы эссентучанам, принявшим участие в значимом социальном событии в жизни нашей страны – Всероссийской переписи населения 2010 года. «Несмотря на то, что наград пришлось ждать так долго, медали нашли своих героев, и я еще раз хочу выразить благодарность за вашу работу», – обратилась Лариса Олеговна к собравшимся.

Действительно, 360 представителей разных профессий в течение 12 дней работали с 8 утра до 9 вечера. Каждый переписчик опросил и оформил переписные листы более чем на 400 человек из числа жителей города Эссентуки. Благодаря их кропотливой работе значительно изменился показатель численности городского населения, и теперь он составляет 101 тысячу.

Приказом Федеральной службы государственной статистики от 21 мая 2012 года №297 «О награждении ведомственным знаком отличия Федеральной службы государственной статистики – медалью «за заслуги в проведении Всероссийской переписи населения 2010 года» награждены 98 человек из числа переписного персонала. 46 человек и 9 общеобразовательных школ города удостоились Почетных дипломов.

Жанна КИМ

## По закону

Многие из нас искренне считают, что территория перед их частным домом – наша собственность, и пользоваться ею мы можем как захотим. Поэтому нередки ситуации, когда во время ремонта или строительных работ участки улиц перед домами превращаются в склад строительных материалов или мусора. Эта проблема для Эссентуков актуальная и очень острая.

Прокомментировать ее мы попросили специалиста отдела экологии и благоустройства администрации города Бориса Нагоева: «Каждый, кто на улице решил устроить склад строительного мусора или материалов, должен знать, что он нарушает закон. Нельзя хранить строительные материалы, продукцию, сырье, металлический лом, вернее, можно, но только санкционированно – получив определенное разрешение. Выдается оно абсолютно бесплатно, но только на 21 день. Этого достаточно, чтобы решить проблему с хранением. Мы начинаем мониторинг таких незаконных «складов» на улицах. Будем штрафовать всех нарушителей, кстати, суммы штрафов довольно солидные согласно новым правилам благоустройства города – до 10000 рублей. Лучше потратить полчаса на оформление разрешения, чем потом получить проблемы».

Вот так, дорогие эссентучане, у вас появился еще один повод убрать все лишнее и некрасивое перед своим домом и сделать окружающую среду чище и здоровее.

## Красный, желтый и зеленый



Фото Сергея Пирогова

Именно такое название дали праздничному концерту, посвященному подведению итогов смотра-конкурса юных инспекторов движения общеобразовательных школ Эссентуков. В зале Центра развития творчества детей и юношества собрались не только участники – ребята, в течение года соревновавшиеся в знании правил дорожного движения, оказании доврачебной помощи, фигурном вождении велосипедов и других конкурсах, но и их руководители, друзья и родители, болевшие «за своих».

Инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по городу Эссентуки Ирина Бойко отметила: «Одной из важнейших задач для нас является сохранение жизни и здоровья всех участников движения, особенно детей. Для этого во всех школах регулярно проводим не только разъяснительные беседы, но и более интересные для ребят мероприятия – конкурсы, викторины и игры. Сейчас в каждом образовательном учреждении организован отряд юных инспекторов дорожного движения (ЮИД). Ежегодно они соревнуются между собой, и этот конкурс мы назвали «Законы дорог уважай!». Ни для кого не секрет, что определение уровня и качества теоретических и практических знаний учащихся по правилам дорожного движения, формирование у детей твердых навыков безопасного поведения на улице – это залог их безопасности». Из рук Ирины Александровны, а также ведущего специалиста управления образования администрации Натальи Колесниковой юидовцы получали призы и почетные грамоты.

В общекомандном зачете победителем конкурса стали ребята из школы №10, на второй ступени пьедестала почета ученики 12-й школы, завершили тройку самых грамотных пешеходов дети из МБОУ СОШ №8.

Материалы Татьяны ЧИХУН

## ТВ

## Соцзащита

## Коллективный договор

17-20 февраля 2012 года состоялся юбилейный – десятый Международный игровой конкурс «Золотое Руно»! Вопросы были подготовлены для учеников четырех возрастных групп. Задания были по тематическим блокам: история, литература, живопись, достопримечательности, наука и т.д.

Формат конкурса был домашним, в него были вовлечены также родители, и это здорово отразилось на взаимоотношениях в семье, приобрело интересную и полезную форму приобщения всех вместе к достижениям и фактам мировой культуры. Задания были сложными и посвящены наиболее значимым историческим фактам, интересным событиям и ярким достижениям Великобритании.

Основной целью конкурса была не проверка полученных в школе знаний, а прежде всего вызвать интерес к познанию и приобретению новых. Это очень радует, и нужно постараться поддерживать и развивать интересы детей.

В этом году появилось много новых участников среди учеников средних классов. Одним из них является учащийся 8 класса МБОУ СОШ № 1 г.Ессентуки - Боксеров Даниил. По итогам конкурса «Золотое Руно» Даниил, набрав 180 баллов, занял 1-е место в школе, 1-е место в Регионе и 1-е место в России!

Надо учесть при этом, что Даниил учится в этой школе всего полгода, и уже показал свои высокие интеллектуальные способности и обширные и разносторонние познания. Ему выдан ДИПЛОМ, и в подтверждение его высоких результатов выдан СЕРТИФИКАТ участника конкурса по истории мировой художественной культуры «Золотое Руно».

Не отстает от своего старшего брата и ученик 7 класса этой же школы Боксеров Никита – он увлекается спортом, замечательно играет в футбол, неоднократно принимал участие в открытых турнирах по футболу среди дворовых команд и с отличием закончил учебный год – Никите вручен ПОХВАЛЬНЫЙ ЛИСТ «За отличные успехи в учении».

В этой связи необходимо отметить огромный вклад в обучение и воспитание детей их мамы – Токиевой Светланы и любящих дедушки Валентина и бабушки Ларисы Токиевых.

Когда общаешься с такими людьми, особенно с молодежью то искренне верится – у России есть будущее, и оно хорошее!

А ребятам хочется сказать большое спасибо и пожелать: «Молодцы, так держаться!»

Махиянова З.Я.

В крае продолжается конкурс «Коллективный договор, эффективность производства – основа защиты социально-трудовых прав работников» (далее конкурс), который проводится ежегодно в период действия соглашения между Правительством Ставропольского края, Федерацией профсоюзов Ставропольского края и региональным объединением работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополя» на 2010-2012 годы.

Целью проведения конкурса является привлечение общественного мнения к важности социальных вопросов, решаемых на уровне организаций, способствующих повышению уровня заработной платы работников, улучшению условий охраны труда, предотвращению трудовых конфликтов, демонстрация конкретных примеров решения социальных задач, стимулирование организаций к заимствованию положительного опыта в данной области.

Согласно положению о конкурсе в нем могут принять участие организации, зарегистрированные на территории Ставропольского края.

КАК ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ  
ЧАСТНОЕ ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БАСТИОН»

Лицензия № СК-496 от 29.01.2010 года

В связи с расширением предприятия на работу требуются лицензированные охранники до 50 лет

357600 г. Ессентуки, ул. Маяковского, 21 а  
8 87934 5-42-23 опер. дежурный (круглосуточно)  
8(928) 230-83-77, 8(905) 44-777-16  
E-mail: bastionoxrana@mail.ru. Наш сайт: www.bastion-kmv.ru

- Пультовая охрана квартир, домов, дач, гаражей от 300 р./мес.;
- Охрана объектов, офисов, зданий от 1000 р./мес.;
- Монтаж всех видов сигнализации и видеонаблюдения;
- Тревожная кнопка;
- Профессиональное техническое обслуживание охранных систем и видеонаблюдения;
- SMS - уведомление;
- Физическая охрана объектов частных и юридических лиц;
- Вызов инженера при осмотре объекта бесплатно.

Мы будем рады оказать вам помощь в решении вопросов, связанных с безопасностью! Цены на оказываемые услуги Вас приятно удивят!

Документы для участия в конкурсе от организаций подаются в территориальную трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений, которая проводит отбор участников конкурса и направляет документы в Министерство социального развития и занятости населения СК не позднее 1 августа.

Приглашаем принять активное участие в краевом конкурсе руководителей организаций и предприятий города, заключивших коллективные договоры. За справками и дополнительной информацией обращайтесь в управление труда и социальной защиты населения г.Ессентуки по адресу: тел.: 6-64-78.

КАК ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ  
ЧАСТНОЕ ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БАСТИОН»

Лицензия № СК-496 от 29.01.2010 года

357600 г. Ессентуки, ул. Маяковского, 21 а  
8 87934 5-42-23 опер. дежурный (круглосуточно)  
8(928) 230-83-77, 8(905) 44-777-16  
E-mail: bastionoxrana@mail.ru. Наш сайт: www.bastion-kmv.ru

Мы будем рады оказать вам помощь в решении вопросов, связанных с безопасностью! Цены на оказываемые услуги Вас приятно удивят!

- Пультовая охрана объектов;
- Монтаж всех видов сигнализации и видеонаблюдения;
- Тревожная кнопка;
- Профессиональное техническое обслуживание охранных систем и видеонаблюдения;
- SMS - уведомление;
- Физическая охрана объектов частных и юридических лиц;
- Вызов инженера при осмотре объекта бесплатно.

В связи с расширением предприятия на работу требуются лицензированные охранники до 50 лет

## Авторизованный сервисный центр

Ремонт бытовой и промышленной техники, стиральных машин, холодильников, кулеров, сплит-систем, кондиционеров, автокондиционеров.

Техническое обслуживание, выезд, гарантия.

Тел. 8-928-365-98-37, 8-962-495-57-63

**ОРБИТА**  
МИКРОФИНАНСОВАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ

**БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ**

ООО МФО "Орбита" св-во Минфина России  
№000167, рег. № 2110426000167

**МИКРОЗАЙМЫ**

г. Ессентуки, ул. Титова, 21, тел. (87934) 6-40-33,  
г. Пятигорск, ул. Адмиральского, 8, корп. 2,  
тел.: (8793) 98-20-20, 98-02-12,  
доп. офис: пр. Кирова, 36, 2-й этаж, оф. 1,3,  
тел. (8793) 33-02-33.

ЕВРОРЕМОНТ. Тел. 8-928-220-44-53.

Изготовим металлические ворота, двери, решетки,  
навесы, ограждения. Тел. 8 (928) 631-90-03.

**ОАО «Ессентукская теплосеть» сообщает**

Согласно графику остановки котельных на профилактический ремонт в 2012 г. прекращается подача горячего водоснабжения - котельная №2 на ул. Вокзальной, 37а со 2.07 по 16.07.2012 г. в жилые дома на ул. Вокзальной, Советской; котельная №8 на ул. Шоссейной, 14 со 2.07 по 16.07.2012 г. в жилые дома на ул. Белоугольной.

**ЦентрОбувь**

Федеральная сеть магазинов «ЦентрОбувь»  
приглашает на работу в магазины г. Ессентуки:

**ПРОДАВЦОВ-КАССИРОВ**

График работы 5/2, оклад 15 000 руб.  
Карьерный рост, полный соц. пакет.

Вакансии открыты в магазинах по адресу:  
Интернациональная, д. 13; Кисловодская, д. 24  
Тел.: 8 (962) 024-52-84

Государственное казенное учреждение «Центр занятости населения города-курорта Ессентуки» приглашает молодежь от 18 до 35 лет посетить ярмарку вакансий, которая состоится 28 июня 2012 года с 13.30 до 15.30 в помещении ГКУ «ЦЗН г. Ессентуки», ул. Садовая, 1.

Для отбора кандидатов из г. Ставрополя на ярмарку вакансий приглашен менеджер компании «Евросеть».

Государственное казенное учреждение «Центр занятости населения города-курорта Ессентуки» оказывает содействие в трудоустройстве безработным гражданам и гражданам, ищущим работу, желающим трудоустроиться в другие субъекты Российской Федерации.

На данный момент имеются вакансии по Волгоградской области, Краснодарскому краю, Пермскому краю, Нижегородской области, Республике Карелия, Республике Марий Эл, а также г. Сочи, г. Мурманск и г. Москва.

**ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:**

Ставропольский край, г. Ессентуки,  
ул. Садовая, 1. Тел.: 8(87934) 6-40-42,  
6-62-77, e-mail: 09-czn@stavzan.ru.

Утерян аттестат на имя Костыревой  
Анны Владимировны А №8537530, выданный 23.06.2002 г.

**КАК ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ**  
**ЧАСТНОЕ ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БАСТИОН»**

Лицензия № СК-496 от 29.01.2010 года

357600, г. Ессентуки, ул. Маяковского, 21а  
8 87934 5-42-23 опер. дежурный (круглосуточно)  
8(928) 230-83-77, 8(905) 44-777-16  
E-mail: bastionxrana@mail.ru. Наш сайт: www.bastion-kmv.ru

Мы будем рады оказать вам помощь в решении вопросов, связанных с безопасностью!  
Цены на оказываемые услуги вас приятно удивят!

- Пультовая охрана квартир, домов, дач, гаражей от 300 р./мес.;
- Охрана объектов, офисов, зданий от 1000 р./мес.;
- Монтаж всех видов сигнализации и видеонаблюдения;
- Тревожная кнопка;
- Профессиональное техническое обслуживание охранных систем и видеонаблюдения;
- SMS - уведомление;
- Физическая охрана объектов частных и юридических лиц;
- Вызов инженера при осмотре объекта бесплатно.

БЕСПЛАТНОЕ ПЕРЕКЛЮЧЕНИЕ ОБЪЕКТОВ

В связи с расширением предприятия на работу требуются лицензированные охранники до 50 лет

**ГЛАЗНАЯ КЛИНИКА «ЛЕНАР»**  
г. Пятигорск

**7 июля 2012 г.**  
приглашает пациентов на диагностику зрения и отбор на оперативное лечение

- современные технологии ультразвукового удаления катаракты с имплантацией ультрамягких искусственных хрусталиков (метод факосмульсификации);
- эксимерная лазерная коррекция зрения - метод LASIK;
- новейшие методы лечения низкого зрения и косоглазия у детей.

Прием пациентов проводится по адресу:  
г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 415, оптика «АЛИВИЯ».

Предварительная запись по телефонам: **8 (87934) 2-57-90, 8(928) 080-06-68.**

Лицензия: ЛО-26-01-000045 от 30 апреля 2008 г.  
О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом.



# БАНК ХОУМ КРЕДИТ



**Управляющая офисом Елена Пильгун:**

– В Ессентуках этой весной открылся новый офис Банка Хоум Кредит на улице Вокзальной, д. 2. Мы работаем без перерыва на обед, и даже в выходные у нас можно открыть вклад или взять кредит. Наши основные принципы – удобство клиента и индивидуальный подход. Открывая еще один офис в городе, мы хотим, чтобы вам было удобно зайти к нам и не нужно было тратить на это много времени.

У Банка Хоум Кредит удобный график – и для уважаемых пенсионеров, и для работающих людей, которые могут прийти в банк в выходные.

Мы будем рады подробно рассказать вам о любых услугах нашего банка, даже если вы пока не уверены, что хотите ими воспользоваться. Приходите, мы вас ждем!

**Адрес офиса: ул. Вокзальная, д. 2, тел. (87934) 4-37-60.**

**График работы:**

будни 9.00–19.00, суббота 10.00–18.00, воскресенье 10.00–17.00.

## Самые интересные предложения банка

**Вклад «Доходный год»\***

Срок	1 год
Ставка, годовых	11%
Начальный взнос	10 000 р.
Ставка досрочного расторжения	6,5%

**Кредит «Быстрые деньги 250»\*\***

Срок	От 6 мес. до 4 лет
Сумма	100 000 – 250 000 р.
Ставка по кредиту	39,9%
Рассмотрение заявки	30 мин.
Документы	4 документа, справка о доходах не обязательна

\*«Доходный год» вклад в рублях РФ: срок - 12 месяцев. Ставка – 11% годовых. Первоначальный взнос – от 10 000 рублей. Дополнительный взнос – от 1 000 рублей. Частичное снятие суммы вклада не допускается. Выплата процентов – ежемесячно. При досрочном востребовании вклада или его части с нарушением условий договора последний считается расторгнутым, а проценты начисляются и выплачиваются за фактическое время хранения вклада по ставке 6,5% годовых. Одновременно со счетом по учету срочного вклада банк открывает вкладчику счет до востребования, на который перечисляет вклад и проценты в случаях, предусмотренных договором. Банк взимает вознаграждение за операции по счетам в соответствии с «Тарифами ООО «ХКФ Банк» по расчетно-кассовому обслуживанию счетов физических лиц», «Тарифами ООО «ХКФ Банк» по договорам о ведении банковского счета и тарифным планом (пакет услуг)». Допускается пролонгация договора при условии, что на момент пролонгации банком предлагается вклад с таким же наименованием или вклад с аналогичными существенными условиями. Информацию о сроке действия предложения уточняйте в офисах банка.

\*\* Кредит «Быстрые деньги 250». Сумма от 100 000 до 250 000. Срок от 6 до 48 мес. (с шагом в 6 мес.). Ставка 39,9% годовых.

Свидетельство государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» о включении банка в реестр банков-участников системы обязательного страхования вкладов от 11.11.2004 № 170.  
ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк». Генеральная лицензия № 316 Банка России от 15.03.2012 (бессрочная).

**Праздник**

## Свадебный переполох

«Невеста! Мало что может сравниться с красотой девушки, облаченной в белое облако свадебного платья. И весь мир у её ног в момент, когда ангелы на небесах воспевают песнь любви той, чья жизнь обретает очертания семьи, той, что стоит на пороге новой жизни в ослепительно белом платье. Но... заканчивается бал, и свадебное волшебство остается где-то в красочном прошлом, и ты украдкой поглядываешь на платье, которое все еще помнит ту самую невесту! А что, если время повернуть вспять?! Вернуть один день из прошлого в твоё настоящее и вновь стать королевой бала, сменив масштабы одной свадьбы на масштаб целого города, ничего не меняя в своей жизни?!» - эта фраза с сайта парада невест КМВ заманчива, наверное, для каждой девушки, хоть раз сходявшей под венец. Организаторы затронули самые сокровенные струны души жительниц нашего региона. А праздник, несмотря на капризы погоды и сильный ветер, собрал тысячи ессентучан и гостей города на Театральной площади.



филе невест из г. Лермонтова прошло в ритме рок-н-ролла, невесты-ессентучанки преподнесли себя в образе лепестков роз, а невесты Минеральных Вод отправили зрителей назад в будущее.

Событие небывалой красоты - «Парад невест на КМВ» - уникальный проект нашего региона. Это не просто великолепное действо, но и довольно значимая социальная акция, направленная на повышение роли семьи в жизни современного общества.

Начало торжественному шествию невест по улицам городов Кавказских Минеральных Вод было положено в мае прошлого года в Пятигорске, и теперь организаторы хотят сделать это великолепное зрелище традиционным. Описать то, что творилось на сцене, трудно, как трудно передать словами блеск глаз, восторженные улыбки, возгласы восхищения, любопытство и «белую» зависть. В рамках праздника торжественные дефиле представили невесты семи городов. Их отобрали на жестком кастинге еще несколько месяцев назад, они сами продумывали дизайн своих свадебных нарядов согласно выбранной тематике, репетировали танцевальные и вокальные номера. 70 участниц были разделены на группы по 10 невест, представляющих свои города. Как отметила член жюри парада невест, глава города Лариса Писаренко, трудно было определить самых-самых, каждая участница, каждый город были уникальны и неповторимы. Кисловодские невесты представляли ундин, пятигорские - Дикий Запад, невесты Железноводска показали зрителям скромное обаяние буржуазии, де-

Победительницами этого конкурса стали девушки из Георгиевска, представившие свадебные наряды в стиле «шахматных королей». Однако таковыми на этом празднике можно назвать всех девушек, и не только тех, кто участвовал в действе на сцене. Большое впечатление на зрителей, участниц и жюри произвел ведущий шоу, в завершение мероприятия на глазах многотысячной аудитории неожиданно попросивший подняться на сцену свою любимую девушку (у которой, к тому же, в этот день был и день рождения), а затем, почти как настоящий принц из женских грез, встал на одно колено и предложил любимой выйти за него замуж! Это было очень трогательно. Вот как прокомментировала его поступок зрительница Светлана Доня: «Спасибо тебе, молодой человек, что даешь надежду многим девушкам на то, что в нашем мире еще остались такие замечательные парни, как ты, и что однажды эти самые парни найдут свою любовь в лице каждой надеющейся девушки и сделают ее жизнь сказочной».

Парад невест - это не просто праздник и яркое шоу, состоялся также конкурс фотомастеров в семи номинациях, все зрители воочию смогли полюбоваться мастерством визажистов, парикмахеров, выбрать их для своей будущей свадьбы.

*Зоя СИНИЦИНА, фото Сергея ПИРОГОВА*

**Вестник образования**

## Награды лучшим

17-20 февраля 2012 года состоялся юбилейный X международный игровой конкурс «Золотое руно». Вопросы были подготовлены для четырех возрастных групп по тематическим блокам: история, литература, живопись, достопримечательности, наука и т.д.

Формат конкурса - домашний, в него вовлекли родителей, что здорово отразилось на взаимоотношениях в семье, приобрело интересную и полезную форму приобщения всех вместе к достижениям мировой культуры. Задания были посвящены наиболее значимым историческим фактам, интересным событиям и ярким достижениям Великобритании.

Основной целью конкурса была проверка полученных в школе

знаний, а мотивация к приобретению новых.

В этом году появилось много новых участников - учеников средних классов. Одним из них является учащийся 8-го класса МБОУ СОШ №1 г. Ессентуки Даниил Боксеров. По итогам конкурса «Золотое руно» Даниил, набрав 180 баллов, занял 1-е место в школе, регионе и России!

Надо учесть, что Даниил учится в этой школе всего полгода, но уже показал высокие интеллектуальные способности, обширные и разносторонние познания. В подтверждение высоких результатов ему выдан диплом и сертификат участника конкурса по истории мировой художественной культуры «Золотое руно».

Не отстает от старшего брата и ученик 7-го класса этой же школы Никита Боксеров - он увлекается спортом, замечательно играет в футбол, неоднократно принимал участие в открытых турнирах среди дворовых команд и с отличием закончил учебный год. Никите вручен похвальный лист «За отличные успехи в учении».

Необходимо отметить огромный вклад в обучение и воспитание детей их мамы Светланы Токиевой и любящих бабушки и бабушки Валентина и Ларисы Токиевых.

Когда общаешься с такими людьми, то искренне верится, что у России хорошее будущее!

А ребятам хочется сказать: «Молодцы, так держать!».

*З. МАХИЯНОВА*

## Статистика

В Ессентуках за 5 месяцев 2012-го на 24,1 % выросло количество зарегистрированных преступлений - 607 против 489 за аналогичный период прошлого года. При этом раскрываемость преступлений снизилась на 6,7 %.

В целях снижения преступности в прокуратуре проведены межведомственное и координационное совещания, начальнику ОМВД России по г. Ессентуки внесено представление об устранении нарушений законности.

*Зоя СИНИЦИНА*


**АФИША ФИЛАРМОНИИ**
**Ессентуки. Концертный зал им. Ф. И. Шаляпина**

- 21.06 16.00 «Жемчужины души моей».** Вокальные произведения С. Рахманинова и П. Чайковского. Исполняют - дипломант международного конкурса Наталья Говорская (сопрано), Нонна Садуллаева (фортепиано).
- 23.06 19.00 «Избранные страницы».** В программе: И. Бах, А. Вивальди, С. Франк, Д. Бедард. Исполняет заслуженная артистка России, лауреат всероссийского конкурса органистов Светлана Бережная.
- 25.06 16.00 «Листок из альбома».** Музыкально-поэтическая программа. В программе: Дж. Россини, К. Сен-Санс, Дж. Беллини, М. Глинка, Р. Шуман, Н. Римский-Корсаков, Ф. Шуберт. Исполняют лауреат международных конкурсов Анна Гузаирова (меццо-сопрано), лауреат международного конкурса Юлия Алтухова (фортепиано), Кирилл Сафроненко (скрипка).
- 27.06 16.00 «Песни народов мира».** Исполняет Филармонический хор. Дирижер - дипломант всероссийского конкурса Алина Мухамеджанова.

**Конкурс**

## Принцы и принцессы

Праздник красоты и детского творчества прошел на Кавминводах. Два этапа борьбы за звание «Маленького принца» и «Маленькой принцессы» Северного Кавказа состоялись в Пятигорске и во Дворце культуры и техники «Современник» в Ессентуках. По итогам кастинга в финал вышли 60 ребят в возрасте от двух до четырнадцати лет - все они творческие, яркие, увлеченные музыкой, танцами и любящие сцену. География участников довольно обширна - принцы и принцессы съехались из всех городов Кавминвод, а также Георгиевска, Черкесска, Ставрополя, Невинномысска и Нальчика. Организатором праздника стал продюсерский центр «Стиль». Конкурсанты представляли визитку в национальных костюмах, демонстрировали вечерние наряды, пели, танцевали, читали стихи, выходили в образах любимых героев из мультфильмов и звезд шоу-бизнеса. Все победители, помимо короны, получили сертификат на поездку во Францию на празднование 90-летия знаменитого модельера Пьера Кардена. А мальчики, плюс к тому, награждены сертификатами на участие в международном форуме талантов, который пройдет в декабре в Китае.

*Зоя СИНИЦИНА*

## ОКНА БЕРТА НЕМЕЦКИЙ СТАНДАРТ



«Тёплая рамка»\* +  
«Теплостекло»\*\* в подарок

Предложение действительно только при заказе оконных систем «Берта 60», «Берта 70» и «Берта 82». Срок проведения акции с 03.06.2012 по 29.06.2012. Организатор ООО «Окна БЕРТА». Источник информации об организаторе мероприятия, правилах его проведения, месте и порядке призов и скидки - (8793)32-85-48.  
\* Опция установки дистанционной тёплой рамки стеклопакета, изготовленной из пластика.  
\*\* Опция нанесения сверхтонких слоев металлов на внутреннюю сторону внутреннего стекла.

(87934) 2-36-48, (928) 374-17-51 Ессентуки, ул. Октябрьская, 341а

(87934) 6-36-07, (928) 963-73-48 Ессентуки, ул. Володарского, 15


**КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН  
«СТАБИЛЬНОСТЬ-КМВ»**

Принимаем личные сбережения и выдаем краткосрочные займы только членам кооператива. Займы выдаются под залог автотранспорта, недвижимости, поручительство, а также под заработную плату (справка НДФЛ).

Принимаются личные сбережения граждан под компенсационные выплаты на следующих условиях

Вид договора	КАТЕГОРИЯ	ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА (ГОДОВАЯ)
<b>УНИВЕРСАЛЬНЫЙ</b> (с выплатой денежных средств в любое время действия договора и возможностью накоплений)	На срок 12 месяцев	12%
	<b>ТЕКУЩИЙ</b> (с ежемесячным начислением и снятием компенсаций)	На срок 12 месяцев
<b>СРОЧНЫЙ</b> (с выплатой процентов в конце срока)	На срок 6 месяцев	21%
	На срок 9 месяцев	23%
	На срок 12 месяцев	24%
	На срок 18 месяцев	25%
<b>НАКОПИТЕЛЬНЫЙ</b>	На срок 24 месяца	26%
	На срок 12 месяцев	21%
	На срок 12 месяцев	24%

При досрочном погашении договора по инициативе члена кооператива 2%

Пайщиками кооператива могут быть физические лица, принятые в кооператив, оплатившие вступительный взнос в размере 500 руб., обязательный паевой взнос в размере 500 руб., признающие устав кооператива. Из начисленных компенсационных выплат удерживается НДФЛ согласно российскому законодательству.

Наши адреса: г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а, тел. 8 (8793) 39-00-76, г. Ессентуки, ул. Титова, д. 10/2, тел. 8 (87934) 66-1-88, г. Минводы, ул. XXII Партсъезда, д. 40, тел. 8 (87922) 6-52-50. Режим работы: с 9.30 до 18.00, перерыв с 12.30 до 13.00. Выходной: суббота, воскресенье.

св. №01072632006534 от 15.12.07

**Безопасность**

## Стоп игра!

Прокуратурами нескольких районов Ставрополя и города Ессентуки вместе с сотрудниками полиции пресечена незаконная игорная деятельность. В ходе совместных мероприятий выявлен факт проведения подобной деятельности в г. Ессентуки на ул. Октябрьской, 450/2. Прокурорами готовятся материалы для предъявления за-

явления в суд о прекращении незаконной деятельности. Кроме того, собранные материалы направлены в следственные органы для проведения проверки в порядке, предусмотренном уголовно-процессуальным законодательством.

В прокуратуре для сообщений о фактах осуществления незаконной игорной деятельности действует «горячая линия» по тел. 6-13-48.

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступающая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. **Материалы в текущем номере принимаются до 13:00 вторника.**

**И.о. главного редактора – Татьяна Мищенко**

Адрес редакции: 357601, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел./факс: 6-66-63; www.adm-essentuki.ru; e-mail: es-panorama@yandex.ru  
Газета зарегистрирована в Управлении по Ставропольскому краю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00181 от 15.01.2010 г.  
Газета отпечатана в Издательстве «Южный регион», г. Ессентуки, ул. Новая, 5а. Подписной индекс 29360. Номер подписан в 16.00, по графику - 16.00. Заказ 530. Тираж 5000.

**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
**МУП**  
**«ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»**  
Директор: Е. А. Згода